

da se nehote kaka nesreča ne pripeti. Prosi se, da dotičnik blagovoli obvestiti o tem Franca Rabuse v Kostenjevici Dolenjsko, kateri je drugi napačni nahrbtnik vzel, ali pa tamkašnja c. k. žendarmerijsko, da se na ta način lahko vrne nahrbtnik.

Kronanje na Ogrskem.

Zadnje dni decembra vršilo se je v Budimpešti slavnostno kronanje cesarske dvojice. Premalo prostora imamo, da bi zamogli popisati kronanje, ki se vršilo po starih ogrskih ceremonijah in je napravilo neizbrisljivo vtis na vse udeležence.

Cesar in cesarica sta se odpeljala dne 27. decembra v Budimpešto. Na vseli postajah ju je ljudstvo veselo pozdravljalo. Pri sprejemu se je vršil v Marheggu, najslavnejši pa v ogrski prestolnici sami. Budimpešta je bila vsa v zastavah. Stotisoči prebivalstva so polnili ceste. Od kolodvora pa do kraljevega dvora je postavilo vojaštvo kordon. Ljudstvo je pozdravilo cesarsko dvojico v viharjem navdušenju. Še isti večer se je izvršila v kraljevem gradu slovesna izročitev od zbornice sklenjene inauguralne diplome. Cesar in cesarica sta ugodila milostno prošnji zastopnikov naroda, da se naj pustita kronati. Drugi dan, dne 28., je sprejel zastopnike državnega zbora ir magnatske zbornice. Tudi tega sprejema se je cesarica udeležila. Isti dan popoldne so pripeljali v železni skrinji kraljevo krono in ostale insignije. Latere je cesar po predpisu ceremonije sprejel. Ogrske dame pa so izročile cesarici dragoceno obleko za kronanje.

Kronanje samo se je izvršilo dne 30. decembra. Kraljevska dvojica se je pripeljala v 8-vpreznem galavozu v cerkev. Tam ju je sprejel kardinal dr. Czernoch; v loretske kapelici si je kralj ogrnil plašč sv. Stefana. Pred velikim oltarjem sta potem primas in palatinov namestnik grof Tisza posadila kralju krono na glavo. Istotako sta kraljicino ramo s krono dotaknila. Viharji „eljen-klici so zadneli po cerkvi, medtem ko so kanoni streljali in zvonovi peli... Zbrani so se podali potem na trg sv. Trojice, kjer je kralj s križcem v roki prisegel na ustavo. Potem je kralj s plaščem in krono prihajal na belem konju na grič kronanja, kjer je z mečem na vse štiri strani zamahnil v znamenje, da hoče deželo braniti proti vsakemu sovražniku. S tem je bilo kronanje v glavnem končano.

Zadnji telegrami.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 3. januarja. Uradno se danes razglašala:

Vzhodno bojišče. V Dobruđi zopetni napredki. Južno in zapadno od Focsani so bojne sile Falkenhayna do močno utrjenega oddelka Milcaev dospеле. Bolj severno-zapadno vrgle so sovražnika iz Miere nazaj. — Na južnem krilu armade nadvojvode Jožefa vdrli smo preko Negrilesci. Južno-vzhodno od Harje in na M. Falutucanu bili so močni napadi sovražnika pod težkimi sovražnimi izgubami odbiti. V oddelku Mesticanesci preprečile so naše varstvene čete v boju z bajoneti in ročnimi granatami ruske sunke. Pri Manajowu je neka iz naših in nemških borilcev obstoječa četa vjela 3 ruske oficirje in 127 mož.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 3. januarja (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Armada Mackensen. Naša gibanja se izvršijo nadalje po načrtu. V gorah med dolino Zabala in ravnino potisnili smo sovražnika nazaj. Zapadno in južno od Focsani stoje čete 9. armade zdaj pred neko utrjeno postojanko Rusov. V naskoku smo zavzeli Pintecesti in Miero; vjeli smo

400 mož. V Dobruđi bil je Rus vkljub ljutemu odporu na Bacareni. Jijila in Macinu nazaj potisnjen.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Macin in Jijila zavzeta.

Nemško večerno poročilo.

K.-B. Berlin, 3. januarja, zvečer:

V Dobruđi sta Macin in Jijila zavzeta.

Revolucija v Portugalu.

Glasom poročil listov je izbruhnila v Portugalu revolucija. Vlada je sklenila, odposlati del svoje armade Francozom in Anglozom na pomoč. Ko bi se imeli portugalski vojski vkrcati, pričeli so vpiti: „Doli z vojno! Mi hočemo mir!“ Nastal je grozovitni rapot. Artiljerija je pričela mesto obstreljevati. Povsod je bilo polno mrtvih in ranjenih. Tudi v drugih portugalskih mestih je izbruhnil upor. Zlasti v Abrantesu, kjer so se vršili veliki boji. Medtem ko so se po ulicah uporni vojaki z vladi zvestimi borili, letel je neki uporni letalec nad mestom in metal bombe. Čeprav revolucija ni ostala zmagovita, je vendar preprečila odposiljanje vojakov na francoska bojišča.

Loterijske številke.

Gradec, 3. januarja 1916: 2, 5, 54, 79, 24.
Trst, 27. dec. 1916: 28, 44, 19, 58, 33

Ubramba pred letalci!

Ces. kr. okrajno glavarstvo razglašala: Po stanju črnašnje letalne tehnike in vsled skušnjav v drugih vojnih krajih in država, da b sovražni letalci se prišli na Štajersko. Zavaljati se imamo gorovju, ki nas varuje, da do sedaj preveden sovražnik ni mogel do nas. Tudi nadalj bo nas isto na bok varovalo. Vajejda pa je dobro, da smo previdni in ne smemo biti nepripravljeni resni no olatogejem mnogobojnosti.

Kakor je pričakovati bo mnogo, prebivalstvo pravčasno obvestiti o približevanju sovražnih letalcev, hrupna znamenja so navedena v ardejen odstavek tega razglašala. Valed tega odredi ces. kr. okrajno glavarstvo pujsko po dolobžah § 7. cesarskega ukaza z dne 20. aprila 1884, drk žtev. 96 v varstvo vojaških in javnih interesov in sporazumno s ces. in kr. vojaškim postojnim poveljstvom in Pujo in z drugimi deželnimi kameti za slučaj sovražnih letalnih napadov sledede: Kakor hitro se prilike kak sovražni letalec, oziroma kakor hitro se da znamenje o približanju katkega sovražnega letalca, se ima prebivalstvo o-čin v sodnih okrajih Ptujskočolca, Ormož, Rogatec ravhati po slededih predpishi, sicer se kaznuje.

1. Vsakdo mora takoj vstopiti pri najbližjih hišnih vratih. Ulce, ceste in trgi se morajo takoj sprazniti.
2. Vsako zbranje iz radovednosti ali vsled drugih vzrokov med ali neposredno po napadu letalca je prepovedano; vojaške naredbe in vojaške osebe se v izvrševanju njihove službe nikakor ne smejo zdrževati.
3. Vozniki se morajo takoj usta iti na prostoru ležebem kje na samem, kjer ne zbranjajo cestnega prometa in prometa za osebe, ki morajo iz vojaških ali javnih ozirih hoditi po cesti.
4. V temi se morajo o-čina in prodajalnice, iz katerih sveti umetna luč ni cesu torej posebno rgovinske izdelbe, takoj zapreti in luč ugasniti.
5. Ločne svetilke, s katerimi se razsvetljejuje ceste in trgi, je takoj ugasniti. Druge javne cestne svetilke smejo le potem gorati, ako občinsko predstojništvo označi dotične svetilke kot primerne za razsvetljevje pri napadih od strani letalcev.
6. Vsa okna z zastori na valjčih in druga okna z lesenimi zagrinjalji je tudi pri dnevu zapreti.
7. Pri prodajalnicah je že zdaj potrebno prisrkerbeti, da se v trgovski, ko se bliža nevarnost letalcev, takoj brez zdržice lahko ravna po pod točko 4 in 6 izdanih predpishi glede zapiranja in ugasnitve luči.
8. Požarna bramba mora biti pripravljena pri vsaki nevarnosti letalcev.
9. Prebivalstvo mora mirno in takoj izpolniti vse odredbe in opustiti vsako križanje in hrup.
10. Fotografiranje morebitih razrušenih predmetov je tudi po dokončanem napadu letalcev strogo prepovedano.
11. Po sradeem napadu najdenih strelav se ne sme nikdo dotikati, ampak je to naznaniti bližnjemu vojaškemu postojnemu poveljstvu, da iste odstrani.

Vsak prestopok te prepovedi se bode, ako ne spada pod druge strože postave, po § 11 omenjenega cesarskega ukaza brezobzirno kaznovat z denarno kurnjo od 3 K do vteviših 200 K ali z zaporom od 6 do 14 dni, potem katera kazen izmed navedenih bo po okolišnih primernejša in izdatnejša.

Hrupna znamenja pri napadih od strani letalcev.

Pri letalcevi nevarnosti zatrobi v krajih, kjer se nahaja garnizija, trobentač pri postojni straži kot znamenje z rogom „tratreite“ prve tri takte večkrat ponavljajo; vhtega se bo po ostalih krajih, kjer ni garnizije, zvonilo s cerkvenim zvonom in sicer v treh odstavekih

hitro zvonenje; v začetku zvočenja 3 močne udarce po zvonu.

Odhajanje sovražnih letalcev se bo naznanilo z rogom z znamenjem „podnevna straža“ in s trikratnim kratkim zvonjenjem.

Italijanska letala se spoznajo po tem, da so na spodnji strani desnega letala zeleno, levega letala rdečo barvana in na sredini so bela. Krmilo nosi italijanske barve.

Italijanski vodilni zrakoplovi kažejo pri dnevu belo-rdeče-zelene zastave z grbom Savoyen in s kraljevske krogo; po noči s tremi potnimi svetilkami v narodnih barvah belo-rdeče-zeleno. Rdeča luč visi pod ladjico.

Gospodarske.

Pridobivanje olja iz žitnih kalic. V Avstriji se je ustanovila no-ebna družba, ki ima namen pridoevati olje iz žitnih kalic. Poskusi s koruzo so se prav dobro obnesli, zakaj v prav kratkem času se je od pred mlitvo izločenih kalic pridclala precejšnja množina koruznega olja, ki je vredno okoli 12 milijonov kron. Prid-bijena maščoba je uporabna za tehniško svrbo in tudi za izvršno zabelo. Obenem pa je bilo mogoče krmilno koruzno moko poceniti, ono za človeško hrano pa napraviti znatno zdržnejšo in bolj okusno. Enako se lahko izloijo kalice tudi pri pšenici in rži ob čiščenju pred mlitvo z napravo, ki jo imajo skoro po vseh mlinah, deloma pa pred mlitvo. Olje ki ga bomo dobili iz žita, bo znatno pomnožilo množino maščobe. Kalice so pa še tudi potem ne le dragocena kрма, marveč dajo še vedno dragoceno beljakovno moko, ki je v primeri z mesom še redinejša. Dvomi svetnik Karl v. Norden pravi, da ima udelek iz pšenih kalic trikrat toliko reditne vrednosti kakor pusto meso, ker se nahajajo v žitnih kalicah vse one snovi, ki jih potrebuje rastlina v svoji prvi rasti. Jako važno bi bilo, da bi tudi ob mirnem času ne puščali teh kalic med otrobi ne da bi jih izrabili. Zinoprometni zavod je odredil obligatorično izločitev rženih in pšenčnih kalic pri tistem žitu, ki z njim razpolaga. Priporočljivo pa bi tudi bilo, da bi vsi drugi, zlasti kmrje dati pred mlitvo izločili žitne kalice. V tem primeru suhijo dobri stroci Avstrijske oljni in maščobni centrali i. dr., ki je sprošila to misel, je bilo naročeno, da stvar izvede. Vse izločene kalice naj torej pošiljajo mimi izkločno njej, da jih dalje obdela. Vsa podrobnostja pojasnila daje „Die Österr. Öl- und Fettzentrale A. G.“ Dunaj I, Seitzergasse 1.

Franz Schönlieb

tevarna orodja in izdelovalnica
šah pušk, Ferialsch (Borov-
je) na Koroškem.



Direktni nakupni vir za mo-
derne lovske puške, Reparaturo,
preparade, strokovnjak, ali-
sti nove čerzi z nedvoumno
sigurnostjo strela in nova ko-
pita najceneje. 400
ilustrirani cenik brez stroškov.

Posamezni inteli- gentni starejši mož

Želi se spoznati radi
ženitve s starejšo
žensko z dekletom
ali pa vdovo, katera
bi imela svoje po-
sestvo, gostilno ali
pa trgovino. Ponud-
be na upravnitstvo
tega lista pod šifro
„Resnica 5000“ 3

500 kron

Vam plačam
ako moj iz-
trebnik koro-
nin Riab-
sem Vals
karje odna, bradavice in trde
kale ne odpravi v 3 dneh brez
bolečina. Cena ene posodice s
garancijskim pišmom K 150,
3 posodice K 4.--, 6 posodic
K 650. Stotero zabavnih piš-
mov. Kemej, Kachos (Kassa).
poštni predal 12/27 (Ogrsko).



Čeno, izbrano okusno
hranilo sredstvo največje reditne
vrednosti je 428

Sida-umetni med

za osmaenje krava. En po-
kus vas bode o temu prepri-
čal. Približjem tudi kot pri-
prava za mo-čate jedi. Ngravi
tudi čene temne vrste moke
lahje prebavljive. Prepreči bo-
ločevje letave lid. En svojstev
stane 35 vinarjev. Se dobi pri
razpisalnicah Jos. Berdaja v
Ljubljani, Zeljarska ul. 18 in
poštna po 12 zavojčkov
za 4 kron. 428

Posestvo se prodaj

1/2 ure od kopelje
Neuhaus, 8 oravov
veliko, med njimi
3/4 orala vinograda,
4/4 orala travnika in
njive, vinogradniška
hiša s hlevi. Proda
se zaradi odkupa od
grada Neuhaus. Več
se izve pri lastniku
Herman Goll, Velenje.
Proda se po ceni,
ev. se da zraven tudi
gozd. 2

Čaj

ki ne potrebuje sladkorja ako
se pridene kot zavrt čaj, „Sida-
medeni prasek“ ali „Sida-
limonadni prasek“ 3 do 5 Kavne
silece Sida-graška na kavovce
čaja, 1 zavojček „medeni“
stane 35 vin. in „limonadni“
prasek pa 40 vin. Po pošti se
poštna najmanj 12 zavojčkov
po povzetu. Za otroka jako
priporočljivo. Neobhodno po-
trebno za vojake, izletnike in
za domačo rabo. Razpisalnica
Jos. Berdaja, Ljubljana,
Zeljarska ulica 18. Za prokuce
in trgovce pri večjem naročilu
pôpost. 429

Armadne ure na napestnik

natančno regul. in reparirane, nikel ali jeklo K 12, 16,
20. Z radij-svetilnikom K 16, 20, 24. V srebru K 18,
24, 28. Z radij svetilnikom K 30, 36. Srebrna ura na
napestnik K 30, 36, 40. 3 leta garancije. Razpislija po
povzetju, izmenjava dovoljena ali denar nazaj. Prva fa-
brika ur Hans Konrad, c. in k. dvorni liferant, B r o x
št. 1503 (Češko). Glavni cenik zastoj in poštnine prosto.